
                                                                                          

                                

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση : Χαρ. Τρικούπη 6-10 ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Ταχ. Κώδικας : 106 79 Αθήνα Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Πληροφορίες : Μ. Λιακοπούλου Τμήμα Ερωτήσεων 
Τηλέφωνο : 213 133 9777
e-mail : m.liakopoulou@minfin.gr ΚΟΙΝ.: Βουλευτές Πίνακα Διανομής

(Διά της Βουλής των Ελλήνων)
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Σε απάντηση της με αριθ. πρωτ. 3515/29-2-2024 ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές, του Πίνακα 

Διανομής σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στο πλαίσιο των διαλαμβανομένων της εν λόγω αναφοράς, αναφορικά με το θέμα των ελληνοποιήσεων 
η Γενική Διεύθυνση ΣΔΟΕ (ΓΔ ΣΔΟΕ) ως ελεγκτική αρχή του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, διενεργεί ελέγχους και ανταποκρίνεται σε αιτήματα συνδρομής και συνεργασίας αρμόδιων 
φορέων (Χημική Υπηρεσία, Ε.Φ.Ε.Τ κ.α.) σχετικά με την διενέργεια ελέγχων στη διακίνηση προϊόντων 
με στόχο την αποφυγή παραβατικών συμπεριφορών, αθέμιτων ενεργειών, έκδοση πλαστών και 
ανειλικρινών εμπορικών εγγράφων, που οδηγούν στην κερδοσκοπία, στο παραεμπόριο και στις 
ελληνοποιήσεις εισαγωγών, προκειμένου να προστατευθεί ο καταναλωτής και να διασφαλιστεί το 
δημόσιο συμφέρον. 

Για την άσκηση των σχετικών αρμοδιοτήτων, διεξάγονται έλεγχοι στο στεγασμένο εμπόριο (έδρα, 
υποκατάστημα, αποθήκες ή άλλο στεγασμένο χώρο) και στο υπαίθριο εμπόριο (στάσιμο και πλανόδιο) 
αξιοποιώντας σχετικές πληροφορίες τόσο από θεσμικούς φορείς των κλάδων όσο και από 
καταναλωτές/ιδιώτες. Οι έλεγχοι διενεργούνται είτε αυτόνομα κατόπιν 
πληροφοριών/καταγγελιών είτε συμμετέχοντας σε μικτά κλιμάκια ελέγχου.

Σε περίπτωση που κατά τους διενεργηθέντες ελέγχους διαπιστωθεί παράνομη κατοχή και διακίνηση 
προϊόντων προβαίνει στην κατάσχεση ή δέσμευση αυτών προκειμένου να μην διοχετευτούν στην αγορά, 
στη σύλληψη των παραβατών διακινητών και ενημερώνει αμελλητί τις αρμόδιες κατά περίπτωση 
υπηρεσίες (Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Γενικό Χημείο του Κράτους κλπ) για τις δικές 
τους ενέργειες (ιχνηλασιμότητα, προέλευση και καταλληλότητα των προϊόντων για την διασφάλιση της 
δημόσιας υγείας και του δημοσίου συμφέροντος). 
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Επισημαίνεται ότι η ΓΔ ΣΔΟΕ θα συνεχίσει με αμείωτη ένταση και αποφασιστικότητα τη μάχη κατά των 

παραβάσεων κανόνων εμπορίας και διακίνησης προϊόντων και παροχής υπηρεσιών και βρίσκεται σε διαρκή 

συνεργασία με κάθε αρμόδιο φορέα, ομάδες εργασίας και λοιπές διωκτικές αρχές για να συνδράμει στον 

εντοπισμό παραβατικών συμπεριφορών και πράξεων στην διακίνηση προϊόντων με στόχο την διασφάλιση της 

δημόσιας υγείας, της προστασίας των εγχώριων παραγωγών και παραγόντων της αγοράς που λειτουργούν με 

νομιμότητα έναντι του αθέμιτου ανταγωνισμού.

Τέλος, για την πληρότητα της απάντησης, σας διαβιβάζουμε το με αριθ.πρωτ. ΔΕΠΙΚ 1041162/8-4-2024 έγγραφο 

της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, στο οποίο συμπληρωματικά προσθέτουμε και την παρακάτω 

παράγραφο, η οποία αφορά στα θέματα ΦΠΑ, που σχετίζονται με τη μείωση του κόστους παραγωγής:

Πρόσφατα, στο πλαίσιο της προσπάθειας ενίσχυσης της αγροτικής παραγωγής και μείωσης του 

κόστους αυτής, αξιοποιήθηκε η δυνατότητα που παρέχει η ενωσιακή νομοθεσία, με την ενσωμάτωση 

υφιστάμενων παρεκκλίσεων άλλων κρατών μελών και συγκεκριμένα με τη θέσπιση των διατάξεων του 

άρθρου 31 του ν. 5057/2023 (Α΄164). Σχετική η εγκύκλιος Ε. 2059/2023 του Διοικητή της ΑΑΔΕ.

Με τις διατάξεις αυτές τροποποιήθηκε το παράρτημα ΙΙΙ του Κώδικα ΦΠΑ (ν. 2859/2000, Α΄248) ώστε 

να εφαρμοστεί μειωμένος συντελεστής 13% σε αγαθά τα οποία από τη φύση τους και τα 

χαρακτηριστικά τους προορίζονται κυρίως ή αποκλειστικά για τη γεωργία, την κτηνοτροφία ή τη 

δασοκομία.

Διευκρινίζεται ότι στον όροι «κτηνοτροφία» περιλαμβάνεται κάθε δραστηριότητα εκτροφής

ζώων, πτηνών, εντόμων ή ψαριών.
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      ΣΥΝ.ΣΕΛ(4)

       ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ
       
Αποστολάκης Ευαγγέλου Ευάγγελος
Αυλωνίτης Νικολάου Αλέξανδρος-Χρήστος
Βέττα Δημητρίου Καλλιόπη
Γαβρήλος Νικολάου Γεώργιος
Γιαννούλης Ιωάννη Χρήστος
Δούρου Αθανασίου Ειρήνη (Ρένα)
Θρασκιά Κωνσταντίνου Ουρανία (Ράνια)
Καραμέρος Παναγιώτη Γεώργιος
Κασιμάτη Γεωργίου Ειρήνη (Νίνα)
Κεδίκογλου Άγγελου Συμεών
Κόκκαλης Κωνσταντίνου Βασίλειος
Κοντοτόλη Γεωργίου Μαρίνα
Μάλαμα Ιωάννη Κυριακή
Μαμουλάκης Αντωνίου Χαράλαμπος (Χάρης)
Μεϊκόπουλος Μιχαήλ Αλέξανδρος
Μπάρκας Θεοφάνη Κωνσταντίνος
Νοτοπούλου Παναγιώτη Αικατερίνη (Κατερίνα)
Ξανθόπουλος Σάββα Θεόφιλος
Παναγιωτόπουλος Αντωνίου Ανδρέας
Παπαηλιού Ηλία Γεώργιος
Παππάς Μιχαήλ Πέτρος
Πούλου Λεωνίδα Παναγιού (Γιώτα)
Σαρακιώτης Αθανασίου Ιωάννης
Ψυχογιός Κωνσταντίνου Γεώργιος

       ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως       
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
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